

极端天气 殃及加拿大水力发电

加拿大是水力发电大国，然而近年由于极端天气频繁发生，特别是干旱和洪水短期内交替出现甚至同时影响该国不同地区，加拿大水力发电量大幅下降，大坝本身结构也受到威胁。

法新社26日援引加拿大统计局数据报道，水力发电量约占加拿大全国发电总量六成。长期以来，加拿大是水电出口大国。然而，由于极端天气严重影响该国水电产能，加拿大近来被迫削减对美国水电出口，出口量已降至14年来最低水平。今年早些时候，加拿大甚至连续三个月从美国买电，系八年来首次。

国际能源署说，去年全球水力发电量“创纪录地减少”，许多水力发电大国受到影响。究其原因，主要是这些“主产区”遭遇“严重且持久的干旱”。就加拿大而言，不列颠哥伦比亚、马尼托巴和魁北克等水力发电大省就遭遇干旱重创。

以不列颠哥伦比亚省为例，今年6月底以来，该省部分地区持续出现极端高温和干旱天气，导致野火频发。

魁北克水力发电公司本月证实，水资源短缺导致该公司今年前九个月利润减少30%。为满足当地用电需求，公司去年和今年不得不削减出口。

魁北克水力发电公司工程师皮埃尔-马克-龙多说，公司“开始感受到”气候变化的影响。近年来部分水库水位过低，已经“打破多个纪录”。公司正调整运转水库的方式，以便在发生洪水或干旱时“随时做好准备”。

安大略西部大学土木与环境工程教授礼萨·纳杰菲说，由于极端干旱和极端



▲ 这是7月20日在加拿大不列颠哥伦比亚省西北部地区拍摄的野火情况。(资料图) 新华社发

▲ 7月7日，在加拿大温哥华，孩子们在水上乐园戏水消暑。(资料图) 新华社发



洪水的消极影响叠加，水电部门面临的挑战呈“指数级增加”。

纳杰菲所在的研究小组眼下致力于制定新的水坝指南，以应对极端天气事件愈演愈烈之势。他们调研时发现，“在水坝和防洪堤的设计和规划管理方面，目前框架和做法存在一些严重缺陷”。

纳杰菲解释道，加拿大多达半数的水坝使用时间超过50年，且当初设计时没有考虑到极端天气变化。

蒙特利尔理工大学特罗捷能源研究所的埃洛伊丝·埃多姆指出，加拿大大部分地区通常百年一遇的山洪如今差不多每十年就会发生两次。

魁北克大学教授菲利普·加雄说，政府规划部门在构想加拿大水电发展的未来时，必须考虑水循环的急剧变化，这一点至关重要。魁北克水力发电公司已经将极端天气“新现实”纳入其基础设施计划中。 新华社专特稿

埃及沉船事故 已找到28名幸存者

2名中国游客获救

新华社开罗11月25日电 埃及官员25日表示，埃及红海海域沉船事故已找到28名幸存者。新华社记者从中国驻埃及大使馆处获悉，有2名中国游客已获救。

埃及红海省政府25日发表声明说，一艘载有45人的游船当天在阿莱姆港附近红海海域沉没。红海省省长阿姆鲁·汉菲对记者表示，目前已找到28名幸存者，并已用飞机将他们送往医院接受治疗。

中国驻埃及大使馆25日通报说，事故发生后，使馆第一时间部署启动领事保护应急响应机制，并通过埃国防部、内政部等渠道多方核实了解具体情况。据初步了解，有2名中国游客已被途经事发海域其他船只救起。使馆已电话联系2名中国游客，对其表示慰问，2人身体状况尚好。使馆已敦促埃方对其提供救助并妥善安置。

据埃及官方声明，这艘名为“海上故事”的游船24日从阿莱姆港启航，载有31名游客和14名船员，原定29日抵达红海沿岸城市胡尔加达。红海省相关部门在25日凌晨5时30分许收到求救信号。

据悉，埃及武装部队正全力配合搜寻失踪人员，护卫舰和飞机也继续在相关海域开展搜救。

帮派暴力升级

海地首都出现“逃离潮”

联合国国际移民组织25日说，海地首都太子港近期帮派暴力升级，导致约两年来最大规模的“逃离潮”，十天内在近4.1万人逃离。

国际移民组织驻海地负责人格雷瓜尔·古德斯坦在一份声明中说，本月11日至20日，共有40965人逃离太子港，“如此大规模的被迫迁移是我们2022年在此开展应对人道主义危机工作以来前所未有的”。

据法新社报道，过去两周，太子港多个居民区发生帮派打斗厮杀，今年2月新成立的反政府帮派联盟“共同生活”参与其中。

2021年7月7日，海地时任总统若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡，国家陷入动荡。海地原定2024年2月7日举行总统选举，但未能实现。2月底，多个帮派在太子港袭击政府机构和公共设施，要求时任总理阿里埃尔·亨利下台。4月，海地过渡总统委员会成立，亨利宣布辞职。过渡总统委员会在民选总统就职前暂行特定总统权力。

本月10日，过渡总统委员会罢免刚上任不满半年的总理加里·科尼耶，任命阿利克斯·迪迪埃·菲斯-艾梅为新总理，后者11日宣誓就职。 新华社微特稿

以军继续空袭黎巴嫩



▲ 11月25日，在黎巴嫩首都贝鲁特南郊，以军空袭现场升起浓烟。

以色列多家媒体25日报道说，以色列同意推进与黎巴嫩真主党的间接停火谈判。以色列和真主党在推进停火谈判的同时，双方最近加大了针对对方的军事打击力度。 新华社发

美特别检察官放弃针对特朗普两项指控

新华社华盛顿11月25日电 美国司法部特别检察官杰克·史密斯25日向美国联邦法院递交材料，放弃指控将再次入主白宫的前总统特朗普涉嫌推翻2020年美国选举结果和不当处理政府机密文件两项刑事案件的诉讼程序。

史密斯当天向哥伦比亚特区联邦地区法院法官塔尼娅·丘特坎递交材料，表示将放弃指控特朗普推翻2020年美国选举结果的诉讼程序。丘特坎当天晚些时候裁决，终止该案的诉讼程序。

史密斯在材料中表示，美国宪法规定，候任总统就职前，针对其的刑事诉讼应终止。司法部根据这一规定作出放弃诉讼程序的决定。放弃诉讼程序同该案有关事实或相关证据说服力无关，本届政府在此案相关事实上的立场没有变化。

史密斯同时表示，不寻求永久终止诉讼，理由是美国宪法赋予总统的刑事豁免权是暂时的。这意味着，在特朗普第二个总统任期结束后，理论上可重启相关诉讼程序。

就史密斯负责的特朗普不当处理政



▲ 2024年7月18日，美国前总统特朗普在密尔沃基的共和党全国代表大会上发表演讲。(资料图) 新华社发

府机密文件案，今年7月，美国佛罗里达州南区联邦地区法院法官艾琳·坎农作出裁决，终止该案的诉讼程序，史密斯随即决定上诉。

11月25日，史密斯在另一份法庭材料中表示，将放弃不当处理政府机密文件案中针对特朗普的诉讼程序，停止上诉。不过他还将继续推动该案中针对特朗普团队两名工作人员的诉讼程序。这

两名工作人员被指控妨碍联邦执法人员调查特朗普卸任总统后持有的政府敏感文件。

2022年11月，美国司法部长梅里克·加兰任命史密斯为特别检察官，负责特朗普涉嫌推翻2020年总统选举结果案和不当处理政府机密文件案的调查和诉讼。特朗普在这两个案件中均受到刑事犯罪指控，作为美国前总统创下先例。